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lít papírt, azonnal a mint a papir- 
I. dohánvkúró és hulladékokból 
I] itatják, és hengerek közzé hajt­
őéit a levelekhez hasonló kiné- 
>liánvon lévő foltokat külön nvo- 
riiitik. mint például a calicó-t szo- 

I. A havannai dohány termelők 
i asztják e leveleket, mintán könv- 

flvánni, mint a valódiakkal.

Itt eliiször.

íeni yy színház.
Szünet.

|at. 1876. deczember 2-án 
adatik:

TIMTZA.
operette 3 szakaszban. Zené­
szé Souper Ferenvz.

|7 orakor. vege 9 óra után.

Filelvs szerkesztő:

EZ A I DANIEL.

1876. VIII. évfolyam. 235. szám. Szombat, deczember 2.

CZEG
V z-im. alatt,

Bőit«' Legújabb franczia 
szalagok blond, güipir. 
\e< manch *nták. női. férfi 
i koszorúk és fátyolok. 
r<«l bársonyok, hímzett 
[ló e z é r n á k. p a- 
I :n o II s s e 1 i n o k.

\ íx». 2.20. 2.50. 
11.67». I.'.',. 2.10. 
r 0" ; 7• >. 4

14 I. 2.x1 .1.20.
It: 2.15. 2.4". 2.80. 

150. isi,. 2.10. 2.60.

ii k t á r a

etmoztetés !

enrimt.

asz zene-hangszer

x2ius Donáti
Ei E Fec?" Bniri

oius. DONÁTI

n : kit. béo.

nvete.ie! küldetnek

yvnyomdájában

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
>■67 árT* 10 frt — kr. Negyed írre 2 frt 50 kr. 
Fél érre 5 „ — , Egyes szám — „ 10 „ 

EltiAeetési pé«c e minden közlemény : FŐ-P1ACZ 
VBC8K Y-HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő^ 

sóghe bérmeotre küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELFAíDI K. LAJOS és iíj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében a a szerkoezLÖségnól. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.

Lengyelország és az orosz humanitás!
II.

Az a muszka nemzet, mely ma az 
aldunai fejedelemség népeinek szabad­
ságáért és önállóságáért fegyvert akar 
fogni a török nemzet ellen, 28 évvel 
ezelőtt tenger haddal lepte el hazánkat, 
a legszentebb és legsérthetetlenebb jogok 
eltiprása végett. Ezen orosz nemzet el­
jött, hogy egy olyan nemzetet, mint a 
magyar, kinek jogai 1000 évesek, kitől 
önállóságát csupán rövid időre az erő­
szak rabolta cl, rabigába segítsen haj­
tani. Es az orosz nemzet e fellépése 
folytán legjobbjaink ezrei vesztek el, 
részint a csatasíkokon, részint hóhér bárd 
alatt.

Mi magyarok azonban halgassunk, 
mert van nemzet a ki méltóbb és na­
gyobb joggal vádolhatja Oroszországot 
és a minden oroszok czárját, isten és 
Európa népei előtt minden tekintetben, 
mint mi.

Ez az orosz kegyetlenkedések foly­
tán minden jogaitól, sőt államiságától is 
megfosztott — szegény lengyel nemzet.

Törökország ép annyi, sőt talán 
sokkal több joggal követelhetne Orosz­
ország meghódított tartományú népeinek 
autonómiát és vallás türelmet Oroszor­
szágtól, mint Oroszország követel a dél 
szlávok részére Törökországtól.

Mind ezek felett áll azonban a 
szétdult és eltiport Lengyelország, — 
melynek történelmi múltja van, melynek 
szabadság levele az orosz brutalitás által 
répetett szét, az orosz humánitás. mig 
e nemes nemzetet lebirta igázni; kiölte 
a lengyel nemzet kétharmadát, pusz­
tákká tette falvait, terméketlenné dús te­
reit, megsemmisítette virágzó nemz.etgaz- 
dászatát, iparát, kereskedelmét s földmi- 
velését, hogy koldussá téve könnyebben 
tehesse rabokká; — hogy a rabokká tett 
koldusokat könnyebben foszthassa meg 
nyelvüktől és vallásuktól.

Ilyen az hirdeti orosz humanitás ! ?
A nemes lengyel nemzet pedig teljes 

joggal fogott helyet az európai élő nemze­
tek sorába, —■ mert a dicső múlttal 
bíró derék nemzet kebelébe szent ol­
tár volt emelve a valódi szabadság 
szeretetnek, — mert tisztelte a jogot, 
szerette az igazságot és a valódi hu­
manitás jelezte minden tetteit.

Lengyelország meggyilkolása és 
jogaitól a brutális orosz erőszak áltol 
lett kiraboltotása, — szégyenbélyege az 
összes európai nemzetek humanitásának.

Lengyelország helyreállítása sok­
kal jogosabb, elrabolt jogainak vissza 
követelése sokkal méltányosabb. — mint 
az aldunai népek aspiracziói.

Azért ha Oroszország a keleti kér­
dés előtérbe tolásával folytonosan ré- 
mitgetni törekszik Európát, s ha Orosz­
ország a szerb és bosnyák népek kétes 
jogai miatt már kész Európa békéjét fel­
áldozni, kész országokat vérmezőkké 
változtatni, — kész százezrek életét fel­
áldozni ; — a legnagyobb joggal tűzhe­
tik ki Európa népei és kormányzói a 
lengyelkérdéct, — úgy az összeülendő 
konferenczia, — mint a netalán kitö­
rendő háború napi kérdésének.

Ezt mintegy rá parancsolják a 
körülmények Európa sorsának intézőire. 
Ezt követelik a jog és igazság, ez le-

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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iratok sem adatnak vissza.

end főjellemvonása az Európa államinté­
zői humanitásának.

A lengyel kérdésnek egyszerre kel­
lene megoldatni a keleti kérdéssel! Ezt 
követeli Európa nyugalma.

Ha Európát folytonosan fegyverbe 
tartja Oroszország a keleti kérdéssel; 
igazságos és jogos, hogy a lengyel 
kérdés — mely humánus szempontból 
sokkal jogosabb, mint a keleti kérdés 
ha előbb nem. legalább egyidejűleg ol­
dassák meg ezzel.

Európa szentségteleu lábakkal tiporná 
a legszentebb igazságot és jogot, — 
megtagadná a humanitás iránti tiszteletét, 
ha a lengyel kérdést ez alkalommal el­
ejtené. Európa népeihez a jog és igaz­
ság nevében szóiknak Szibéria ólombá­
nyáiból a jog szabadság és igazság 
mártírjai.

Európa népeit igazságtételre hívják 
fel a lengyel hősök száz csatákon elhul­
lott szent vére, kik mind a legszentebb 
jogokért küzdöttek az orosz humanitás el­
len.

Oh jertek ti szabadság, jog és igaz­
ság mártírok fénylő alakjai és követel­
jétek Európa államintézőitől, hogy saját 
biztonságuk kedvéért, — ha az igazság 
és jog követelményei szerint nem akar­
ják ; -— állítsák vissza a nemes lengyel 
nemzetnek hazáját.

Az orosz hódítási vágynak és a pán­
szláv áradatnak természetes és áttörhet- 
leu gátat, Európa csak úgy vethet: ha 
Lengyelországot a jog követelménye sze­
rint teljesen helyreállítja és önállóságát 
biztosítja.

Európa, ha a kötelességét el nem 
mulasztja, az orosz humanitás, mely a 
délszlávok iránt nyilvánul, a fagypontra 
fog alászállani.

Lengyelország sorsa czáfolja meg 
legfényesebben azt a világgá kürtőit 
orosz humanitást.

Lengyelország teljes önállóságával 
leendő helyreállításának szándéka, mely­
nek valósítása a valódi humanitás és jog 
követelménye, hévmérője leend az orosz 
humanitásnak.

Mikecz.

— Az orosz-török háború már csak rö­
vid idő kérdése. A mozgósítás és készülődés 
közel befejeséséből. s a conferentia összesesé­
ből következtetve az orosz karácsonynyal ve­
szik át a keleti kérdés megoldásában az ágyuk 
a szerepet. Mennyire nem fektet súlyt Orosz­
ország a diplomaták értekezletére, azt elárulja a 
kürözvénv. melyben Goresakoff a nagykövetek 
kel tudatja, hogy Ignatieff azonnal ott fogja 
hagyni a conferentia termét, mihelyt a porta 
ellenezné a fegyveres megszállás tervét. Hogy 
pedig Törökország okvetlenül ellenezni fogja, 
arra Oroszország el van készülve, s ép azért 
utasította Törökországban lévő összes consulait, 
hogy csomagolják össze levéltárukat és holmi- 
aikat. és várják a parancsot az elutazásra.

A „ÖEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A VÖLGYI MALOM.
- PALM A. BESZÉLVE. -

(Folyt.)
— Atyád fejébe vette, hogy neki már 

nem szükséges tovább dolgoznia. - s hogy 
veled együtt beköltözik zi varosba., Miért nem 
engedi, hogy én folytathassam tovább az üzle­
tet ? Vájjon nem épen olyan jól, sőt ezerszer 
jobban értek-e én itt már mindenhez, ha aka­
rok, mint akár ki Nevess, nevess, —1 uhui AKiír M íj• j,
hogy olyan bolondot még kérdezhetek. Lm 
hát lásd, atyád ezzel nem sokat törődik. U 
előtte csak az bir már érdekkel, hogy ki a na­
gyobb ur, kinek van teli zacskó pénze, lolem 
szabadulni akar minden áron s hogy az 
szép módjával sikerüljön, semmi se egyszerűn . 
minthogy el kell adni a malmot, s az egesz 
majorságot. Oh! én átlátok a szitán . . no e 
vigyázzon is magára . .

Eliza szegény, vidám kedélylyel tért visz

— Az orosz kormány a népfelkelést szer­
vezni akarja. A népfelkelést az illető kormány­
zóság nemessége fogja szervezni. További hat 
hadtest is mozgósittatik.

— A porta bizonyosnak tartja, hogy Gö­
rögország be fog rontani Thessaliába és Epi- 
rusba s azért minden elővigyázati intézkedés 
megtétetik. Larissát és .Taninát megerősítik; a 
két város idegen műszaki tisztek vezetése alatt 
elég erős sánczokkal és redouteokkal lön el­
látva. Kis hadi gőzösök hozzák a nehéz ágyút, 
s a lőszert, s Larissa a betörő hadsereget min­
denesetre liuzamosb ideig lesz képes feltartóz-

sza a szomszéd faluból, a hol a környezet 
szabadabb lélekzetet engedett, mint a völgyi 
malom örök egyhangúsága. Most egy pár perez 
alatt ismét vége lett virágos kedélyének, 4 al- 
deinár oly sajátságos hatalmat gyakorolt fe­
lette, oly érzelmekre gerjesztette, melyekkel 
még maga se tudott tisztába jönni. Nem vonta 
őt magához erővel, nem taszitá el magától — 
de a legkevésbé se engedte, hogy közönyös 
legyen. Sajátságos egv érzelem volt az. a fé­
lelem és rokonszenvből vegyülve.

Bárki mással szemközt nyugodt tudott 
maradni és saját énjében fel tudta lelni a tá­
maszt, — de Valdemárral szemközt egv sejte­
lem vett rajta erőt. melyT azt látszott, jelenteni, 
bogv szive nem elég erős többe, hogy arra 
bízza magát s hogy e deainoni erőnek, mely 
még most illő határai közé van terelve — 
sokáig ellent tudjon állani. Lelke reszketett 
a gondolattól, hogy a szenvedély egykor talán 
fékét lerázva tör ki legyőzhetlen erővel.

— A mit atyám akar, annak meg kell 
történnie, — szólalt meg végre — hiszen tu­
dod, hogy minden ellenmondás csak arra szol­
gál, hogy szilárd elhatározását szítsa, erősítse

tatni. A csapatokat is szaporítják. A határon 
3000 ember. Larissa-Janninánál 14 zászlóalj van: 
a tüzérség 5 tábori és 2 hegyi ütegből áll a 
vár-ágyukon kívül. A csendőrség létszáma 800 
ember. További 8 zászlóalj és 6 üteg érkezése 
Tan Konstantinápolyból bejelentve. A hegysé­
get .Tanulna körül erődökkel és vas-őrházakkal 
látják el. A rendes katonaság támogatására az 
összes thessaliai mohamedán lakosságot nemzet­
őrséggé szervezik. Szükség esetén Cyprusban 
is ugyanezt teendik. Titok na n a görög lakos­
ság is fegyverkezik s várja a lázadásra a jel­
szót. mely Athénben fog kiadatni.

Kisfaludy társaság.
A Kisfaludy társaság november 28-án 

Lukács Mór elnöklete alatt tartott ülésén 
Henszlmann Imre értekezett ifjabb Dürer Al­
bertról a festőről. Egv részletét olvasta fel a 
nagyszabású, s sok fáradságot és kutatást 
igénylő műnek. A Dürer család Magvarország- 
ról Gyula mellől Ajtós nevű pusztáról szárma­
zott Németalföldre Nürnbergbe; s ott Ajtós 
vagy Ajtóssy nevéből elébb Thürer, aztán 
Dürer német nevét csinálták, iij. Dürer A. 
1471. máj. 21 született és 1528. april 6-án 
halt meg. s ezelőtt kevéssel irta nagyhírű mü­
veit is. Különösen a szent képek festésével 
foglalkozott.

Ezután Degré Alajos közölt mutatványt 
«Itthon mit talált** czimü uj regényéből.A mű, 
a felolvasott rész után Ítélve, korunk társadal­
mi kinövéseit fogja ostorozni, s a felolvasott rész 
derültségben tartá a nagyszámú közönséget. 
A regény hőse Turkevy Szilárd, egy Ameri­
kába kivándorolt magyar hazatért fia, ki atyja 
beszédeitől áthatva, tele lelkesedéssel jött haza, 
s itthon keserű csalódásokat talál. Gyulav Pál 
bemutatja Lehókzky Tivadarnak „Orosz-ma­
gyar közmondások4* czimü gyűjteményét, s a 
társulat „Evlap“-jaiban fogja kiadni.

Publius Terentius 3 színmüvének fordítá­
sát Zichy Antal a társulat figyelmébe ajánlja 
és azon indítványt teszi, hogy jelölné ki azon 
classical müveket, melyeket át kivan ültettetni 
a magyar irodalomba. Ki adatik véleményezés 
végett a könyvkiadó bizottságnak. Moliere két 
vigjátékának fordítása közül az egyik. Zichy 
A. és Arany L. bírálók egyhangú véleménye 
folytán, kiadatik ; a másik pedig kijavítás vé­
gett visszaadatik a fordítónak.

„A regénv elméletéinek beadási határ­
ideje ma telt le, s bírálókul kineveztetnek 
Gyula Pál, Dömötör és Beöthy Zsolt.

— A MAGYAR FŐVÁROSRÓL. A vaüás és
közokt. miniszter Szász Károlyt az egyetemes 
irod. történetből egyetemi tanárrá lett képesí­
tése folytán azon minőségben megerősítette. 
Méltóbb ember nincs is e hely betöltésére! 
Az uj épület egyik folyasóján egy újon ez meg­
lőtte magát. Az orvosba! 1877 jan. 16-án; a 
technikusbál pedig 17-én fog megtartatni. A 
törvényszék DincH Jakab napszámost, ki ne­
jét egy késsel súlyosan meg sérté : 2 évi bör­
tönre ítélte. Vienavszky Henrik világhírű he­
gedűművész legközélebb a fővárosban fog fel. 
lépni. A nemzeti tornaegylet decz. 8-án disz- 
tornászatot rendez.

VIDÉK.
A „Debreczen“ levelezése. —

Tokaj, nov. 29.

A folyó hó 28-án megejtett biró válasz­
tás szomorúan igazolja, mivé lett a magyar állí­
tólagos alkotmányosságának kilenczedik évében.

A régi jobb időkben a biró választás ün­
nepnapja Tolt a városoknak és községeknek, a 
midőn a nép az arra legérdemesebbet a köz­
rend és béke, a város és község vagyona keze­
lésének ellenó’rizésével megbízta: mostan a la­
kosság elöljáróit, csak mint a végrehajtók dár- 
dássait, mint akikre egyébb sincsen bízva, te­
kinti és nem egésszen oknélkiil. mert ha egv 
liba vagy tyuk históriát adnak elébök elinté­
zés végett, se eleje, se vége a pernek, még an­
nyira sincsen hatalmok.

A bírói hatalom és tekintély ily sznlgaias 
alásülyesztésének tulajdonítható, hogy biró je­
löltet, a ki a nép bizalmát bírja, fellépésre bírni 
nem lehetett, a régen tisztes állást ma már a

tanulj. . . Valdemár. figyelmeztetlek . 
meg, szokjál meg — lemondani. . .

A végső szó kicsusszant ajkain — pedig 
a leány érezte jól. hogy mily vallomás volt 
elrejtve annak értelmében. — Úgy szerette 
volna visszavenni e szót ... de Valdemár nem 
adott időt, — és keserű, gúnyos fájdalommal 
kiáltott bűzbe :

— Lemondani ?! . . . Soha! Az mond 
le az életről csak, a kinek nincs ereje hozzá. 
Én soha!

A leány félreforditotta bánatos arczát. 
miközben szép homlokát a szorongás felhői 
boriták be. Kék szemei tündököltek — s ben­
nük mélyen, nagyon mélyen egy-egy ragyogó 
szikra égett, mintha gyémántok lettek volna 
ott elrejtve. Igen, igen — két gyémánt, két 
roppant kincs ragyogott e két szemből 4 alde- 
már felé — s az ifjú leikébe szűrték a suga­
rak azt a gyötrő gondolatot, miszerint nem so­
kára meg lesz tiltva, hogy e kincs felé vágyó 
karjait kitárja.

Reggel tájon atya és leány — egymás 
mellett ültek. Reichert fürkésző pillantásokat

mostani rendszer folytán, jobb érzelmeikkel ősz- 
sze eggyeztethetőnek nem tartják.

Hanem azért a választás mégis megtör­
tént, kerítettek jelöltet, minden alkalomnak 
megvan a maga embere, mostan már csak pár­
tot kellett teremteni; nem jöttök szavam, mert 
jobb érzelmeitek ellene van, jól van fojtsuk 
borba jobb érzelmeiteket és úgy lett amiként 
mondottam győzött a bor. Meglett választva To­
kaj város főbirájának egy ember, a kire a fő­
jegyző ur választás előtt párnappal a képviselő 
testületben azt mondotta, hogy nemlebct hasz­
nálni. mint tanácsnokot, mert nem tud írni. Hát 
nem tudja a tisztelt főjegyző ur. hogy a ma­
gas kormány a felnőttek iskoláztatását elren­
delte ? és ez nállunk, annvival inkább is kivi­
hető. mert oskolánk is van hozzá, a kormány 
építette a tavaszon 8000 írtért, igaz. hogy még 
nincs benne tanító, de majd lesz valamikor. 
Igen tisztelt főjegyző ur, hogy a főbíró ur nem 
tud Írni, vagy legalább jól nem tud, az nem 
bán, de hogy a főjegyző ur tud írni, és még­
sem ir. az már baj. nem ugyan a főjegyző 
urnák, de a város polgárainak, a kiknek ez ál­
tal nagyon sok hátramaradást és kárt okozott 
és okoz folytonosan, ezeket azonban telsem 
hoztam volna, ha a tisztelt főjegvző ur ujjabb 
okot nem ád rá, mert hiszen az ugv is jó ideje 
vizsgálat tárgyát képezi, hanem hát. mert itt csak 
a nép károsodik, meg a haza. hát a vizsgálat 
olyan befejezetlen valami. Mindezeknél azonban 
a legfrissebb baj pedig az. hogy jelenlegi 
főbiránk számolni nem szeret, 
pedig Tokaj város polgárainak e g y e d ü li 
és legrégibb óhajtása tudni, hogyan és mikép­
pen áll a város vagyoni tekintetben, valahány 
biró volt még eddig, mind azt mondta, hogy 
ő nem számol, mig az előttevaló nem számol, 
és nem éppen tisztességgel, vissza mentek egész 
a harmadik meghalt bíróra, azok pedig már 
nem fognak felkelni számolni, senki szépségéért.

Ha jelenlegi főbiránk. t. Ráner János ur 
e hibán magát tnlteszi, t. i. oly helyzetet ál­
lít elő bíráskodása alatt, hogy a három év el­
teltével. a holtakra apellálni szüksége nem lesz, 
úgy Tokaj városának hálájára magát nagy mér­
tékben érdemesíteni fogja, és ha most boron 
úszott is a bírói székbe, nem valószínűtlen, hogy 
akkor polgártársai villain vitetik oda.

r, i.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése november 30-án.

Elnök : Ghyezv Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak : Bér­

ezel. Trefort, Tisza, Széli. Péehy. Napiren­
den van: a föld. ipar és kér. minisztérium költ­
ségvetése S z a 1 a y Imre indítványozza, hogy 
ntasitsa a ház a földmivelés-ipar és kér. ügyi 
minisztert arra. hogy egy szőllőszeti és bor­
ászati kísérleti állomásra és országos szellő is­
kola léteztésére a szükséges lépéseket meg­
tegye, okul adván, hogy a kormány a borter­
melésre nem sok súlyt fektet. Remete az 
ellen kél ki. hogy az óvári gazd. tanintézetben 
nehánv tantárgy neméből tanittatik, kéri, hogy 
a nyilvános előadások magyar nyelven tartas­
sanak.

E két indítvány miatt elénk keletkezik, 
Remete indítványát a kormánypárt több embere 
is pártfogolja; azonban daczára ennek a ház 
a Szalay és Remete javaslatait elvetette.

Az állam lótenyész intézeteknél Mocsáry 
indítványozza, hogy vegyék ki a katonák kezei 
közziil s bízzák polgárokra.

A bányakapitányságoknál előirányoztatik 
62,000 frt. Megszavazta tik. A posta kiadásnál 
4.672.260 frt; a távirdai kiadásnál 1.954,000 
frt van előirányozva.

Kollár .Ián. panaszkodik, hogy Békés­
megye nein részesül a távirdai jótéteményben. 
Trefort megígéri, hogy Szarvas és Túr között 
távirdai össeköttetés jön létre.

Ülés vége 2 órakor.

Salgó Tarjánban Engedi Ferenc* 68 éves 
pandúr megölte nejét, mert őt nem szerette. 
Ounaaimás mellett a bánya felügyelő bormé­
rőjét, nejét s egy velők lakott munkást isme­
retlen tettesek megölték.

— VIDÉKI HÍREK. Eperjesen vízvezeté­
ket akarnak létesíteni. Zsombolya és Kécsa 
közt (Temes ni.) Risztics temesvári ügyvéd se­
gédjét ki végrehajtáson volt, meggyilkolva ta­
láltak. Miskolczon az uj városház bebútorozása 
rendezett estélv fényesen sikerült. Kőhalmon 
egy hóhérlegény megölte homorúd! collégáját.

ÚJDONSÁGOK.
* Holnap délelőtt tiz órakora „füg­

getlenségi kör1 választmánya Király 
Mihály vendéglőjében ülést tort; melyre a 
tagokat tisztelettel meghívja, s egyszers­
mind az aláírási ivtartókat kéri, hogy azon 
időre azokat nyújtsák be. — P a t a y 
István, elnök.

* A török sebesültek javára szerkesztő­
ségünknél a következők adakoztak : Özvegy 
Bányai Péterné asszonyság egy csomag sebkö­
tőt és 1 irtot; Szallár Ferenczné asszonyság, 
mint egy házi mulatság alkalmával! gyűjtés 
eredményét 3 frt 50 kr; Jóg Ferenez ur 
1 frtot, Jóg Ida urhölgy egv csomag tépést. 
Fogadják köszenetünket.

* Színházunkban tegnap Feuillet Oktave 
gyönyörű drámája az „Erdő szépe“ ada­
tott. A czimszerepet Temesvárjáé úrnő 
személyesité. a közönség osztbatlan tet­
szése között. A büszke, családi előitéletekkel 
felruházott nőt, kinek szivét a szerelem min­
denhatósága is alig képes megtörni, oly szépen 
oly magasztosan állitá elénk, minőt nemcsak 
hogy műkedvelőknél, hanem kitűnő színészek­
nél is ritkán találhatunk. Nagy tehetségét leg­
fényesebben az utolsó felvonás két jelenetében 
ragyogtatá. Temesvári ur, mint Gny Cha- 
tel marquis finomsággal, elegantiával, emellett 
művészi tökélylyel játszott, azt mondhatjuk 
Egressy (Morei j úrról is. Hahnelné asszony 
a testvérét forrón szerető leányt meghatóan 
ábrázolá. Foltényi, Izsó, Ferenczv kis szerepeik­
ben emelték ez előadás tökéletes voltát. Nem 
mulaszthatjuk el ez alkalomból sajnálatunkat 
kifejezni a felett, hogy az ilyen kitűnő előadást, 
mely bármely színpadon méltán állotta volna 
meg helyét, — a közönség oly gyér számban 
látogatá.

* Bethlendi Endre végzett széni or s a 
debreczeni kollégium kitűnő növendéke okt. 
végén megérkezett Edinbnrgba tanulmányai 
öregbítése végett, s ott skót barátaink által a 
legszivélyesebben fogadtatott. Útjában látoga­
tást tett a bécsi ref. hittanár dr. Böhl Ede ur­
nái, a ki, mint levélben tudatta, a debreczeni 
főtanodánk e fiában tükröző evangyéliomi szel­
lemével nagyon meg volt elégedve.

* A budapesti tudomány és műegyetemi 
polgárok kebeléből alakult 60-as bizottsághoz 
előkelő török férfiaktól átirat érkezett, mely 
következőleg hangzik: Drinápoly I. Zilkade 
1293. Tisztelt testvérek! Olvastuk a nemes 
magyar nemzet proklamatióját a „Yeritében“
(Konstantinápolyi lap) átvéve a „Pester Lloyd- 
ból.“ Bizonyos, hogy az egész török nemzet 
ép oly örömmel olvasta azt. mint mi, mert 
biztos jelét látta benne a barátságnak, mely a 
két rokon nemzetet egyesíti. Ezen proclamatio 
olvasásánál többször hangoztattuk : Éljen Ma­
gyarország ! Éljenek a magyarok I Törökor­
szág ellenségei minket egy oly állam fiainak 
hittek, melynek nagy hibáiból azt következ­
tették, hogy végórája ütött; de csalatkoztak. 
Még nem haltunk meg, és nem is vagyunk 
barátok nélkül, mint elleneink vélték ; remé­
nyünk a magyar barátság tartóságában felbá­
torít. Czivilizált magyar testvéreink szövetsége 
s barátsága képessé tesz bennünket az északi 
barbár invasiótól megoltalmazni hazánkat ; fen­
tiirtani törvényes jogainkat, valamint függet­
lenségünket. A törők nép s a magyar nem­
zet már helyzeténél fogva is a természet 
által egymásra van utalva. A szövetség 
reánk mint reálok nézve csak nem elkerülhe­
tetlen szükséges mert érdekeink lényegesen 
ugyanazok. Magvar testvérek I Az idő elérke­
zett, megmutatni a világnak s mindenek előtt 
vad ellenségeinknek, hogy, két nagy nemzet fi­
ainak szövetsége. Közép-Ázsiának egykori bő­
sei, védelmezni fogják törvényes jogaikat s 
közös érdekeiket ép úgy mint az emberiségét; 
azon emberiségét, mely hív bennünket a Souni- 
ták és Sarmatákhoz. ellen állani ezen barbar 
ellenségnek s ambitiónak, Az egész török nem­
zet megköszönvén a jóakaratot, melyet irá­
nyunkban tanúsítottak, s kívánván, hogy a hasz-

vetett Elizre s minden áron arra sarkalta, hogy 
más ruhát vegyen magára.

— Szeretném tudni, hogy minek ? — 
kérdé Eliz. — Hát micsoda nagy nap van ma ? 
Talán bizony azokért az idegen városi urakért 
öltözkedjem fel újra. Ha igy nem fogok tet­
szeni — liát ne nézzenek rám. . .

Sajátságos az, hogy gyakran egy pár el­
ejtett jelentéktelen szó. mint a minőt tegnap 
Valdemár, Elizához intézett, szép csendesen, 
észrevétlenül gyökeret ver a lélekben és to­
vább tenyész, ha mindjárt eleinte ki akarjuk 
is onnét irtani. Az idegen ösztön olykor aka­
ratunk ellenére uralni kezdi bensőnket és meg­
zavarja, sőt meggátolja annak keresztülvitelét, 
a mit magunktól tenni akartunk. Ép igy járt 
Eliz is, Valdemár szavaival. Az idegeneket, 
kiket máskor talán szívesen fogad, \ aldemár 
beszédének hatása alatt nem tudta többé elfo­
gulatlan szempontból megitélni. 4 alami kima- 
gvarázhatlan érzés támadt fel benne, a mi arra 
ösztönözte, hogy semmit se tegyen olyas vala­
mit öltözékével, a mi által a jövevények ér­
deklődését s tetszését magára vonja. Öntudatla­
nul is Valdemár pártjára állott.

A molnárnak nagyon rósz napja kezdő­
dött. Kedélye hasonlított a viharteljes felhő­
höz. Heves és könnyen kitörő természettel 
birt, — s ha akaratiét jó előre ki nem talál­
ták. jószívűsége daczára is borzasztó szigorú 
tudott lenni. Mikor aztán ilyen kedélyállapot­
ban Tolt. rendesen másokban keresett okot, 
módot, hogy azok haragos kitörései számára, 
villámhárítóul szolgáljanak.

— Bizony talán nem tudod már azt se, 
hogy milven képet vágj hirtelenében — szólt 
durva türelmetlenséggel leányához — csak 
nem akarsz ily rongyban állani az idegen urak 
elé? 4*agy mi az ördög lelt, mi bajod van? 
Nekem ne csinálj olvan savanyú arezot, azt 
megmondom. .

Eliza hallgatott és lesüté szép szemeit, 
keble hullámzott, szivében kimondhatlan fáj­
dalmat érzett, szemei égtek, mintha villámok 
czikkáztak volna bennük — aztán hirtelen 
könycsepp gördült le szép fehér kacsójára, 
mintha csak egy lehullott gyöngyszem pergett 
volna alá.

Reichert nem vette észre.
(Folyt, köv.)
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nos szövetség mielőbb tettlegesen nyilvánuljon, 
a két nagy barát érdekében — a magyar nem­
zet jóllétéért hő kivánatot küld az egekhez. Él­
jenek a magyarok! éljenek a törökök! Halál 
az ellenségre! Halál a barbárokra! Fogadjatok 
stb. Hussein pasa. Achmed Arefi. Mastoía í?ükri. 
Mehetned Aref s Mehemed Hussein.

* Távirat Kossuthnak. Az orsz. honvéd-
gyűlés bevégzése után a gyűlés tagjai lakomát 
ülvén, innen Kossuth Lajoshoz táviratot intéz­
tek, a mely következőleg hangzik : „Az orszá­
gos honvédgyülés. mint mindig._ most is lelke­
sülten üdvözöl téged. Az idő halad, soraink 
ritkulnak, a kar ereje lankad, csak a szív erős 
még, mely megőrizte a haza s te irantadi sze- 
retetét. — Az események ismét vihart jeleznek 
és lelkünk e vihar élőérzetében fájdalommal 
gondol reád. a nagy eszmék apostolára. 48 
49-iki honvédség teremtőjére. Keresünk és nem 
találunk Téged sorainkban ; látni óhajtanánk, 
de tekintetünk elvész a távol ködében. 4 ajha 
elhatna gyönge szavunk Hozzád, midőn kiál­
tunk : a haza veszélyben van ! és kérünk Té­
gedet : segíts azt megmenteni.“ .

* Márki Sándor, ismert fiatal tudós és 
író egy kiváló becsesei biro munkáját vettük, 
mely a napokban jelent meg. Czime a „F e-

kete Körös és vidéke.“ A munka rész­
letesen ismerteti a nevezett vidék egyes részeit 
és pedig majdnem egészen uj források alapján 
Kiadja Hügel Otto Nagyváradon. A füzet 
kiállítása csinos, ára 80 kr.

* AmerikaSasan. Mint angol lapokban ol­
vasható, a New-York s San-Francisko között a 
Pacific vasúton közlekedő vonatokon külön la­
pot szerkeszt, nyomat és árul nehány vállalkozó 
yankee. A szerkesztőség s a nyomda számára 
külön nagv kocsi van berendezve, melyet a 
vonathoz kapcsolnak. A szerkesztők útközben 
írják cikkeiket s dolgozzák fül azon anyagot, 
melyet ugyancsak útközben minden jelentéke­
nyebb állomáson levő reporteriektől kapnak. A 
kéziratot a vonaton szedik ki. helyezik formába. 
A hat napig tartó ut idején ilvinódon négy-öt 
szám jelenik meg e maga nemében páratlan 
lapból, melvet még nedvesen dobnak ki az ál­
lomásokon a várakozó lapárusoknak.

* Főispán ur ő méltósága, az általa ki­
nevezett bizottság élén tegnap a délelőtti órák­
ban látogatta meg a városházánál levő börtön 
helyiségeket, s ott mindent a legnagyobb rend­
ben talált.

* Hirdetmény. A nméltoságu m. kir: bel­
ügyminisztériumnak. f. év november hó 23-áu.

53611. sz. alatt kelt intézménye folytán ezei- 
nel közhírré tétetik, hogy a kincstár részére ter­
melt dohánynak, a helybeli dohánybeváltó hi­
vatalnál leendő beváltása, f.év deczcmber hó 
11-én veszi kezdetét és tart jövő 1877-ik 'év 
mártás hó 9-ig. Debreezen, 1876 nov: 30-án 
Debreczen város kapitányi hivatala.

* Éhez is kell — valami. Pokomy Jenő­
től Kolozsvárott egy bohózatot szándékoznak 
előadni. Komócsy Lajos a „Főt. Lapok“-ban 
tiltakozik a darab előadása ellen, miután ő an­
nak a szerzője, Pokomi csak munkatársa volt 
megírásában.

* A debreczen! ref. kollégiumban a folyó 
téli tanévben benlakó tanulók száma: pálya­
végzett 5 kis szobában 6, bithallgató 56, jog, 
hallgató 16 (12 szobában), középtanodai 7, és 
8. osztályas 8 szobában 52, tanitóképezdész 
10 szobában 64, n. n. szolgatanuló 10 szobá­
ban (egyike tanterem volt) 96, összesen 45 
lakhelyiségben van jelenleg benlakó 290 alsó 
és felső tanuló.

* Újévi ajándék. A pénzügyminisztériumnál 
már kész a szabályrendelet, melyszerint a bér­
összeg után fizetett bázbérkrajczár másfél an­
nyira fog emelkedni.

* Fatinicza tegnapi főpróba előadásán meg­

lehetős számban jelent meg a közönség, s gyö­
nyörrel hallgatta végig a szép zenét. A darab 
mai előadására a színházi jegyek oly ritka ke­
lendőségnek örvendettek, hogy déli 11 órakor 
már alig volt üres hely.

* Jelentse magát." Körözvény jött ki a 
napokban a belügyminisztériumtól Hajdumegye 
közönségéhez, mely egy Szűcs nevű egyént 
keres, kit Marczinka .!ános azért lökött állító­
lag- a Dunába, mert 22 forintját birtokába kí­
vánta keríteni. A körözvény felhívja a Szű­
csök közzül azt, ki elveszett, hogy jelentse 
magát.“

* Lapunk utóbbi számában a jogászbál bi­
zottságáról azt irtuk, hogy a „kis“ Bikában tartja 
gyűlését; ezt oda kell módosítanunk, hogy ne­
vezett bizottság nem gyűlést, hanem ösmerke- 
dési estélyt tartott tegnap a kis Bikában.

* Holnap „Viola“ czimü népszínmű fog 
adatni.

* A Telegdi - féle gőzfürdő, jövő hétfő, 
az az decz. hó 4 - étől kezdve a kazán tisztí­
tása végett, nehány napig zárva leend. Mi is 
a t. közönség tudomására hozatik.

* Húsárak kilográmenként 1876; évi no­
vember hó 29-étól decz, 5-ig megállapitva. s 
a hatóságnál bejelentve, a következők : 36 kr.

Balsai Gábor Hatv. és Csapó u. továbbá Gyar­
mati János Morgó u, székeibe. 38 kr. fiáez 
György Czegléd és Várad utczai Rácz János 
Rózsatéren levő, és Nagy Mihály Csapó utczai 
székeiben. 42. kr: Rósenberg Sámuel Csapó, 
és Faragó János Teleki utczai székeiben. Min­
den többi mészárszékekben pedig 40. kr: ki­
véve az ifj Erdélyi János székét, hol 34. kr. 
Debreezen város kapitányi hivatala.

DEBRECZENI |jy SZÍNHÁZ.

III. Bérlet. 14. szám.

Vasárnap, 1876. deraember 3-án
adatik:

Népszínmű 5 felvonásban. Irta: Szigeti József.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
"V-A-XuÓBI

Wilhelm-füi
antiartritikus és antirbeumátikus-vértisztitó thea 
felől több bizonyítvány fekszik előttünk melyek 
közül nehányat az olvasók tájékozására közlünk:

Dr Rust nyilvános gyűlésben e szerről 
következőképen nyilatkozott. „A 44 ilhelm- 
f él e V ér tisztitó thea, megérdemli 
hogy a nép gyógyszerének nevez­
tessek miután az évenkint ezer es 
ezer kisérletné1 a csuzos és kösz- 
vénves bánta lm aknál szerencsés
hatásánál fogva a legkitűnőbbnek
b i z on y n 11, egy oly szer, melyhez aszegénv 
épugy mint a gazdag szívesen folyamodik, és 
attól "biztos sikert vár. oly szer melyet a te­
kintélyes orvosok meggyőződésük folytán ma- 
„ok ajánlanak. D r . R ő"d e r a m e d . W e c h . 
seri ff ben azt mondja: A 4V i 1 h e 1 m 
féle vértisztitó thea. orvosi elvek 
szerint a növény anyag oly sikerült 
vegvülete, mely fajlagos behatással bir sá­
vos részére a bőrnek, melyben a villany osság 
a lé»kör és a bőr, közti zavart is meg szün­
tetett ősz hangzás folytán fájdalom nyilvánul és 
gyakran eltürhetlenséggé fokozódik. 0 p 0 I -
zér tanár és királyi tanácsos egv köszvény 
hete»- ágva előtt a klinikán monda: A Wilhelm 
féle "vértisztitó thea nagyobb figyelmet érde­
mel, miután számos beteg, kiknek kivánatára 
a thea használatát megengedtem annak ha­
tásáról igen dicsérőleg nyilatkoztak.

A hamisítás és csalás ellen óvást teszünk !
Megvételénél a t. közönség törvényes véd­

jegyem és ezégemre tekintettel legyen, mely 
minden csomag külső szélén latbato.

A valódi 4Villiel»i féle vértisztitó thea 
egyedül kapható az igazi 44'illielm-féle antiatli- 
ritikus és antirlieumatikus thea csak az első 
nemzetközi 4Vilhelm-féle gyárból kapható Neun 
kirchenben Becs mellet.—vagy az én hir­
detéseimben jelzett helyeken.

Egv csomag 8 adagra osztva, orvosi 
rendelés után készítve és használati utasítással 
ellátva egy forint, a csomagolás és bélyegért 
még 10 kr.

A t. közönség kényelme végett kapható 
ezen 44'ilhelm-féle antiartritikus is antirhe- 
umatikus thea lielvben. Dr. Rotscbnek Emil 
gyógyszerész urnái Debreczenben: Földesen : 
Kránzeí Frencz gyógyszerész urnái. 439 II

Jön a karácson!
Ki gyermekeinek nagy örömöt akar szerezni, 
az vegyen gyorsan, inig a készlet tart, a mi 

legújabb

karácsom bazárunkból 55
a mesés ol- ^ melyért 53

Főnyeremény 
375,000 márka

SZERENCSE-
HIRDETÉS

Nyereményeket 
állam biztosítja

Az első húzás decz. 13 és 14-ére van kitűzve.

Meghívás a kormány által biztosított 
pénzlotteria

nyeremény elcmjreí'bexi
való részvételre, hol

7 millió 420,000 márkás felül
biztosan nyerni kell.

Ezen előnyös tervszerűen 79,000 sors­
jegyet tartalmazó pénz-lotteria nyeremé­
nyei egv : nyeremény eseti. 375,000 márka, 
külön. 250.900. 125,000. 80.000. 60,000, 
50000, 40000. 36000. 4-szer 30000, 25000 
és 20000, 25-ször 15.000. 12,000 és 10000. 
26-szor 6000 . 56-szor 4000. és 3000 
206-szor 2500 és 200, 415-ször 1500, 1200 
és 1000, 1356-szor 500. 300, és 250, 
24863-szor 200, 150. 138. 124 és 120, 
14839-szer 94. 67. 67. 55. 50. 40 és 20 
márka, melyek rövid hónapok alatt 7 osz­
tályban biztos eldöntésre kerülnek.

Az első nyeremény-húzás hivatalosan 
f. év decz. 13 és 14-ére van kitűzve.
az egész eredeti sorsjegy, csak 3 frt 40 kr, 
az eredeti féisorsjegy csak i frt 70 kr, 
az eredeti negyed-sorsjegy csak 85 kr.

Ezen az állam által biztosított ered. 
sorsjegyek (nem eltiltott Ígérvények) az 
ár bérmentes beküldése vagy postai előleg 
mellett a legtávolibb vidékekre is elkül­
detnek.

Minden résztvevő az eredeti sorsje­
gyeken kívül az állam czimerével ellátott 
eredeti tervet is ingyen kapja, valamint 
minden felhívás nélkül kézbesítem neki 
húzás után a hivatalos huzási sorjegyzéket.

A nyeremények kifizetése és szétkül­
dése általam direkt eszközöltetik, gyorsan 
és teljes hallgatagság mellett.

Minden megrendelés egyszerűen* 
posta befizetési jegyen történhetik vagy 
ajánlott levélben.

Bizalomteljesen forduljanak te­
hát

Id. Hecksher Sámuel,
bank- és váltóházához Hamburgban.

420. 4—6.

Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 
tanúbizonyságai a

WILHELM-FÉLE
HAVASI NÖVÉNY-SZÖRP

kitűnő hatásának.
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák, Neun- 

Kirchenben.
Koszté v áld, 1876. april. 23. 

Felkérem önt, az általa feltalált kitűnő 
4Vilhelm-féle havasi növény szörpből 2 üveggel 
postai utánvéttel küldeni. Tisztelettel:

Franz Jozef Fiedler.

WilhelmFerecz gyógyszerész urnák Nenn- 
Kirchenben.

A 1 s ó-L anzendorf, 1876. febr. 8.
Felkérem önt, hogy az általa feltalált hi­

res 44'ilhelm-féle havasi növényszörből, két 
üveggel utánvétel mellett küldeni szíveskedjék. 
Tiszttel:

Mappes Károly.
Azon t. verők, kik a valódi, általam 

1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény­
szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a 4Vilhelm-féIe havasi fü- 
Allop czim alatt kérni.

1 el nem törhető báb, díszesen öltözve.
1 képes könyv valódi szinnyomatban. nagy 

szép.
1 papirtábla, a szerb-török harctéri ábrázolva. 

A titkos játszólapda, mely minden dobás után visszajő.

Megrendelhető a

tróoni külöilegességelt-raltárM.
Becsben, Stadt, Gisellastrasse Nr. I.

Küldemények útin véltél eszközöltetnek.

444 3—6

Budapest, IV. kerület, váczi-utcza 16. sz.

Csal áttör az 
én gyártmányom, 
ha minien üveg j 
az en pecséttel v 

van ellátva.

E védjél ha- 
misitoia meg­
szabott bün­
tetés alá es-

Figjelmezteiés!
Hogy a t. közönség a sok csalások­

tól megóva legyen, kényszerítve érzem 
magam ezennel nyilatkozni, hogy

Ocarina*
isosagu áron darabot

a lepjaüh játékszerekből minden korleli fink és 
leáiyuk számára kapható, és pedig:

12 db pompás karácsonyfa diszitmény.
25 db. tarkaszinü gyertyácska, a karácsonyfa 

világítására.
1 teljes porezellán-készlet 6 személynek.
1 díjjal kitűnt, madárkalitka, természetes ének­

lő és mozduló kolibri-madárral.
1 tarka pillangó, mint velociped-járó, folyton 

repkedve.
1 takaros, fényezett kávéőrlő.
1 egész haladó vasúti vonat.
1 gazdag ruházatú bohóc/., ki sok mutatvány- 

nval bir.
1 hátultöltő pisztoly durranóval.
1 szépen öltözött bábu, mint városi hölgy.
1 fülemile tarka tollazattal, mely a szobában 

körülrepked.
1 ezr. török katona hadi felszereléssel.
1 zeneeszköz mennyei hangokkal.
1 carton, egész Becs városát tartalmazva.
1 nagv dominójáték.
1 újonnan föltalált nevettető készülék.
1 vil.-panoráma tarka színjátékkal.
1 carton, az egész állatországot tartalmazva, 

összesen csak frt 5.15 kr.
Czim:

Bécsi karácson-bazár
Becs, I. Burgring Nr. 3.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan 
437 3—6 teljesittetnek.

veghez adatik.

Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 
25 kr, — és kapható frisminőségben egyedüli 
készítőjénél e czim alatt:

Fr,Wilhelm,ApoMer in Nenblírch6b,Nieüeröst6rreich
A csomaglásért 20 kr. számitattik.
A 44'ilhelm-féle havasi növény-szörp kap­

ható még bizományosaimnál, csakis :

Dr. Rottschnek Emil gyógyszerész urnái
Debreczenben.

Nyiry György gyógyszerész urnái
N.-Váradon

440 4"I

A jelen téli idényre Páris- és Lon­
donban személyesen bevásárolt czikkekböl 
különösen ajánlhatunk :

Utazó vagy kocsitakarókat 15 írttól 35 
írtig, plaideket, külső (Cachenez) kendőket, 
gyapjúból és selyemből, utazó és 4'adászsap­
kákat. puha vagy kemény lovagló sapkákat 
(Hunting-Cape) bársonyból. Kötött ujas mellé­
nyeket. vadász-harisnyákat, lábszár- és testme- 
legitó’keL — Flanellinget. pamut, gyapjú és 
selyem alsó ujast és nadrágot, valamint lábtvut 
(Gaeter) posztóból, vadászatra pedig vízhatlan

vászonból, lakk- és sárga szarvas-bőrből. — 
4’alódi angol vadászsarkantvukat, továbbá:

Legújabb divatu salon, séta, vadász, lo­
vagló (sport nyakkendőket, köthető vagy elké­
szített alakban selyemből vagy Cachemirból. 
Számtalan keztyüket, u. m.: mindennemű glacé, 
Cogskin, Kangoroo, őz- és szarvasbó’rből, Chev- 
rette fekete varrással, ngyszinte glacé, szarvas­
bőr, kutyabőr és ruganyos keztyük flanellel, 
pluche vagy bárányszörmével bélelve.

A korcsolya idényre igen ezélszerü angol 
Ringwood kötött kesztyűket, színes vagy barna 
gyapotból, ugyszinte úri és női korcsolyázó 
sapkákat tengeri nyulszörméből; legújabb ka­
lapokat és valódi párisi czilindereket, valamim 
egész uj rendszerű (Automaten) esernyőket.

Hölgyek részére ajánlhatunk: Nagy téli 
Himalaya-kendőket, kötött külső mellényeket, 
ujjal vagy a nélkül; — alsó ujjasokat rövid 
vagy hosszú ujjal. Finom színes harisnvákat 
fild’ecosse, selyem és gyapjúból; posztó vagy 
kötött lábtyukat (Gainasli). Továbbá: női lo­
vagló keztyüket, Dogskin- vagy szarvasbőrből, 
mindennemű glacée és svéd keztyüket 3—4 
gombbal, valamint fehér báli keztyüket 3, 4. 
6, 8 gombbal.

Női egyszerű és diszes párisi nvakken- 
dó'ket tömérdek és meglepő szép választékban.

Férfi-szabó-űzletünkben készen találhatók •. 
Menesikoff- és Hamilton-kabátok, Havelok-kö- 
penyek 35 írttól egész 60 írtig, azonkívül ki­
tűnő szabó-mühelyünkben elkészíttetnek min­
dennemű salon-, gyász-, pongyola, vadász-lo­
vagló öltözetek és lóversenyi dressek.

448 1—3.

Az áruk jó minőségéért kezesség vállaltatik.

olasz zene-hangszer
találmányomnak főraktára egyedül és 

csupán

"VlZitte Ed. Becs
er égnél van. E hangszeren a játszást 
nehány óra alatt meg lehet tanulni. 
Minden általam tisztán hangolt hangsze­
rem OCARINA e jegyet viseli

Gius. Donáti

Invent0 E Fahr BMrio
különben minden másképen jelelt hason­
nevű gyártmányok csapán az én erede­
tim utánzásai.

Tisztelettel

GIUS. DONÁTI.
Kapható egész Osztrák-Magyarországra 

főraktáramban

WITTE ED. BECS,
verlängerte Kämtnerstrasse 59.

a következő eredeti árakon, nyomtatott 
iskolával együtt

Nr. 1. II. III. IV. V.___
1 frt 1.50 kr. 2 frt 2.50 kr. 3.5Ö kr.

Nr. VL VIL 
4 frt 50 kr. 5 frt 50 kr.

A III-ik és V. számú, zongora- 
kíséretre van hangolva. Terzette, 
Quartette, Sextette. 12 választott 

dallam 40 kr.

Utánvétellel küldetnek.

450 1—6.

KÖZEL«

ÜK A RÁCSON!!
Csakis túlságos nagy bevásárlások és igen gyors kelet
mellett lehetséges a következő, fiuk és leánykáknak 

egyaránt alkalmas

karácson! ajándék-összeállítást
w darabot tártaimazólag, amelyek _ _
^ D közt több értékes darab van, O«O0 

az aránylag csekély árért 
krért csomagolással együtt adni.

Rendeljen tehát mindenki lehetőleg gyorsan.
mivel később beérkezendő rendelménvek nem 

fognak oly gyorsan teljesittethetni.
12 csinos karácsonfa-disz.
25 karáesonfa-gyertyatartó, brittánia - ezüstből.
25 salongyertya, szines, szagtalan.

1 zongera, tisztán hangolva. (Értékes tárgy.)
1 csodamadár, mechanikus, elül csipged, há­

tul bolintgat, a philadelphiai kiállításon di- 
jeztatott.

1 neapolitániai duda.
1 fuó vasúti vonat hatályossági fütyülővei.
1 ratvogó lepke idestova repkedve.
1 doginó-játék, nagy, szép.
1 teljms konyhafölszerelvény pléhből.
1 gyeemek-evőeszküz, mely kanál, kés és vil­

labor áll. (Brittánia ezüstből.)
1 mexikói tekeasztal tekékkel, dákóval.
1 Remontoir-óra vaskos lánccal, kulcs nélküli 

fölhuzásra.
1 papirtábla valamennyi állatot sikerült kivi­

telben ábrázolólag.
1 vegyeskereskedés teljesen berendezve. (Ér­

tékes tárgy.)
1 Concertino csodaszerű hangokkal, a legki­

sebb gyermek által is kezelhető.

mi:
férfi divat-terme

F" A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN "W

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték, mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
kővetkező árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Franczia téli nadrágok —

v >2
— 9 frt

Fekete nadrág és mellény — — lOVs
Téli egész öltönyök — — — 16 írttól—28 írtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 .,
Téli hosszú kabátok — — 15 „ —35 „
Téli köpeny egek — — — 15 „ —26 „

II. Férfi ingek és fehérnemtiek:
a) Fehér sima, fodros és hímzett elejü schiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Szines creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le­

hajtó gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — —
Franczia divatos kalapok — 
Franczia cilinderek — —

2.50 krtól 4 írtig
4.50 „ 6 ,.
6.50 ,, 7.50-ig

"V iÉ Or Xj :

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezák, utazó készletek, plaidek, 
szivar- és pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

Salxiiiaim Lajoi.
•>|9U)9t|pzo)|zsa ubsjoXB se ueqqesojuodBai e xeseiepusjBeui iioJxapiA

1876.

Előfij
Helyben

Egy ívre 10 frt — 
Fél érre $ , 

Klüfir. etAst [ióné < 
TBGSET- HÁZI

Előfizet

TELEGDI K. LAid 
könyvkereskedőét) ej 

EgréJ>üU I

KiábrJ
A Deák-párt 

alatt, mindig azt 
bár már megtétettd 
önálló magyar je<J 
mindazáltal ezen 
dása oly sok nehéz! 
magát a jegybankod 
valósítani nem leheti 
reotyp phrázis, hoz 
Magyarországnak ;i| 
vezéséhez kétségbe! 
helyst a köriilménl 
jogát érvényre is 
kormány.

A Deák-párt tá 
nemzet egyet a | 
désre, s minden vs 
azon pártnak, mely 
szagot az Ausztriává 
szabad kezet hagyod 
anyagi kérdések térj 
bankügyben.

A volt Deák-páf 
azzal, hogy H ilyeif 
bankot állít rövid idíj 
só't szeretett a banki 
(lesen kitérni, ha szel

Jött a fnsio. a 
bevett tisztességes faj 
nak és összezavarodáj 
A volt baloldali elme 
fék, hogy a mit a D| 
azt ők helyreüssék, 
tóttá a jegybank feláll 
tehát ők, akár lesz 
szünet, akár nem.

Nos és mit csi| 
Deák-párt nem merte 
zét, abban a baloldal 
főtték azt. Csináltak 1 
jegybankot.

Azaz, dehogy 
tak. Feladták ünnepig 
gát. egy független ma| 
készítettek egy oly 
valódi nesze semmi, 11

És kürtőitek oi 
osztrák-magyar jegvtij 
társulata Bécsben sz| 
idő alatt létrejön, s 
nya positiv eredménj 
közgazdászat terén. Ml 
lesz többé pénzhiány, 
let pangás ; mert sike: 
jegybankhoz való jogi 
vezni egy osztrák-mad 
kot, két külön intézem 
pesten, de a bankjed 
alapján, a dotationalis 
arányában, az érczkés 
fásával stb.

8 ime, még el 
zönség azon örömujjoil 
reményű fusionalistáij 
már ma valamennyi 
hangú, sőt szitkozódó | 
bank, a reiehsrath és 
rium ellen, miért, hogd 
a gondviselés embereit] 
zetni és bolonddá tenni

Hja, igy vau az, 
tikája jut érvényre. Aj 
zsérek nagyon ismeri! 
fértiaink tántorithatatlj 
goru következetessége 
jól, hogy azokkal, kik 
nyos jogairól oly kön 
meg lehet puhítani a bj 
nek engednének tehát'

Igaz, hogy Lucád 
kufár, igaz. hogy l’réts 
nem gentleman, hanem 
hogy a bécsi bank kori 
hogy a reiehsrath s/.iikl 
de a legigazabb az. lm“ 
határtalan blamaget ka1 
hajós akármelv méssia 
elűzni. Megvannak a 
hiában dörmögi Budap 
azt, hogy : ..hunezut i 

Bécsben cgvet nevet 
szolja, hogy : „mért bo

— A práoában 
ez inni hírlap, mely híreit 
vasokból szokta meríteni, 
tiefl tábornok, azon me| 
kifejezést, hogv Ausztria 
szaggal fog tartani: de 
zások szükségesek Ausz

Kiadó tulajdonos: a debreczen! függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.


